Приложение.

 Урок английского языка по теме “School ” в 4 классе.

Интерактивный подход в формировании иноязычной компетенции  

младших школьников в условиях ФГОС.

Учитель английского языка высшей категории МАОУ г.Владимира 

“Гимназия № 23 имени А.Г.Столетова” Осипова Галина Анатольевна.

Тема урока: Сравнение школьного обучения в Великобритании и в России.

Цель: Формирование коммуникативной компетенции на английском языке на основе темы “School ” у учащихся 4 класса. Формирование универсальных учебных действий в личностной и метапредметной сфере.

Учебные задачи урока: 

1) направленные на достижение личностных результатов:

· формирование мотивации учебной деятельности и учебно-познавательного интереса к решению новых учебных задач;

· смыслообразование, определение границ собственного знания и незнания;

· формирование морально-этической ориентации: ориентация на выполнение моральных норм, способность к решению морально-этических проблем на основе децентрации; оценивание собственных поступков;

· развитие навыков сотрудничества в группе;

· развитие способности самоанализа и самоконтроля при оценке результата своей деятельности, при сравнении с образцом и понимание оценки учителя и товарищей; 

2) направленные на достижение метапредметных результатов:

· учиться формулировать и сохранять учебную задачу урока;

· учиться взаимодействию в группе с целью выполнения поставленной учебной задачи;

· развитие коммуникативных умений;

· развитие навыков познавательной деятельности, умений работать с текстом, добывать необходимую информацию; выполнение логических операций: сравнения, анализа, сопоставления, классификации;

· учиться оценивать правильность выполнения учебных действий;

· вносить необходимые коррективы после выполнения учебной задачи и исправлять ошибки;

· анализировать результат своей деятельности, критически осмысливать, принимать замечания и критику учителя и одноклассников;

      в том числе регулятивных умений:

· учиться рационально расходовать учебное время урока;

· развитие инициативности, самостоятельности, управлению, контролю и коррекции:

3) направленные на достижение предметных результатов:

· чтение с целью нахождения заданной информации;

· построение высказываний на основе прочитанного;

· актуализация изученных слов и выражений по теме “School” и “Time”, употребление в речи;

· высказывания  в простых этикетных диалогах, при соблюдении нормы речевого этикета, принятые в англоязычных странах.

Оснащение урока и материалы:

У учащихся: 

- учебник English 4 Student’s book part 1 И.Н.Верещагина, О.В.Афанасьева, тетрадь, цветные карандаши;

- распечатка с  текстом “Schools in Russia”

- карточки с предложениями для групповой работы;

- значки «Репортер»;

-карточки с заданиями для работы в малых группах;

- задания (разыграйте диалог) для парной работы.

- диск с песней

На доске:  Шапка к таблице сравнения двух школьных систем, часы.
В ходе урока: Игрушечный герой для ролевой игры, циферблат.

Учащиеся занимают места в группах по трое.

Перед началом урока избирается Регистратор времени.

                            Технологическая карта урока. Организация взаимодействия на уроке.

	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД
	Планируемое содержание

	Мотивация

(вызов)


	1. Приветствует учащихся вместе с гостем урока – репортером.

2.Предлагает выслушать гостя и взглянуть на доску и выдвинуть предположение о теме урока.

3. Спрашивает, какие учебные задачи будут решать, как лучше распределить время урока. Возможно, нужно сделать зарядку, сменить деятельность.

4. Подводит итог высказанного, конкретизирует задачи по работе с текстами, сравнению двух школьных систем, проведение интервью, отбор материала для рассказа о школах в России. Советуется с учащимися, сколько времени понадобится на разные виды деятельности. Выражает уверенность, что справятся!
	1. Приветствуют учителя и гостя.

2. Отвечают на поставленные гостем вопросы – речевая зарядка.

3. Догадываются о теме урока по оформлению доски и вопросам героя.

3. С помощью учителя формулируют учебные задачи, планируют время урока, выбирают контролера времени.

4. Выражают свои настроения по поводу возможности оказать помощь гостю.
	Личностные УУД:    положительное отношение к уроку и изучению английского языка;  

участие в планировании урока и постановке учебных задач;

готовность принять учебные задачи;

формирование мотивации учебной деятельности и учебно-познавательного интереса к решению новых учебных задач;

формирование стремления рационально использовать учебное время.


	Teacher: Goog afternoon, glad to meet you. Meet the guest. He is a reporter. He is writing a story about schools in Russia. You can ask him some questions.

Pupils: What is your name? Where are you from? Where do you live? Do you like our school?...

Reporter: Answer my questions, please. How many lessons do you have on…? What lessons do you have? What subjects do you have at school? What is your favourite subject? Do you wear a uniform at school?

Teacher: Do you want to help the reporter? Can we help him? Where can we find  information about schools in Russia? What can we do?

Pupils: We can read the text. We can answer his questions. We can ask our parents about schools in Russia. I can ask my sister, she is a pupil, she is in the 10th form. I can ask my brother, he is not a pupil, he is a student now.

Teacher : Our task is:

1.to answer the reporter’s questions 

2.to find the information in the texts(задания разного объема и уровня сложности)

3. to compare schools in two countries

How much  time do we need for it? …

I’m glad you want to help the reporter. Good luck! Надеюсь, что вы успешно справитесь с заданиями и это поможет решить поставленные задачи, подобрать материал для статьи. Я уверена, что у нас все получится!



	Актуализа-ция

(осмысле-ние и решение учебных задач)

1.Осмысление изученного ранее материала и средств его передачи

Подведение итога данного этапа работы.

2. Осмысле-

ние и решение задач по работе с текстовым материа-

лом.

Карточки с даданиями1,2,3.

3.Организация взаимодействия по изучению и переработке материала

4. Обобщение и коррекция.

5.Подведе-ние итога на данном этапе. 

6. Музыкально- физкультурная минутка.

7.Изучение новой структуры:

What time is it? – It’s …

Актуализа-

ция задач по повто-

рению песенного материала и речевых образцов.

8.Рефлексия.

А)Подведе

ние итогов.

Б) Самооценка 


	1. Предлагает учащимся задать вопросы по прочитанному дома тесксту от имени иностранного гостя; ответить на вопросы, поставленные гостем 

Предлагает отметить самые интересные вопросы (цветные карандаши).

2.Раздает карточки с заданиями малым группам, предлагает прочитать текст на английском языке и выбрать необходимую информацию. Разные группы получают тексты различного содержания и задания разного уровня.

Время выполнения задания оговорено.

3. Раздает карточки и предлагает распреде-лить их в два столбика в соответствии с выбранной из текста информацией  - реалии и особенности школьного обучения в начальной школе в Великобритании и России.

4.Организует проверку и коррекцию задания, обобщает форму построения высказывания на английском языке – с целью сравнения школ двух стран.

5.Подводит итог выполнения основного этапа урока, дает задание на дом (обязательная и рекомендательная части).

6.Предлагает сделать перерыв, спеть и подвигаться, вспомнить тему «Часы и время».

7. Предлагает задание для диалога, справочную информацию  о форме вопроса предлагает найти в учебнике – стр.88.

8. Подводит итог и просит учащихся сформулировать, какие учебные задачи они решали. Благодарит всех за работу.

Предлагает оценить свою работу в листах оценивания по шкале 1 - 10, пользуясь цветными карандашами – цветом, соответствующим  их эмоциональному настрою.
	1. Ролевая игра в малых группах

(значки “Reporter”) –

Учащиеся представляют свои задания в группах, отвечают на поставленные вопросы.

Оценивают уровень подготовки задания, представляют лучшие вопросы для ответов всем группам.

2.Читают текст, находят необходимую информацию, следят за временем выполнения задания.

3.Учащиеся выходят по одному к доске и прикрепляют карточки, читая предложения.

А) особенности школы в Великобритании

Б) особенности школы в России

В) общее в школьном образовании двух стран.

4.Высказываются по теме: различия и схожие стороны школьного обучения в разных странах.

5.Высказываются по поводу результативности проведенной работы по теме “School”, анализируют и оценивают проведенную работу.

6.Учащиеся поют песню, делают движения. Вспоминают речевые образцы по теме «Время».

7.Самостоятельное изучение способа задать вопрос в этикетном диалоге. Демонстрация примерного диалога. 

Работают в парах.

Представление диалога (один из учащихся – в роли часов – ставит время)

8. Учащиеся формулируют, что они учились делать, решая эти учебные задачи.

Учащиеся отмечают цветными карандашами в листах самооценки. 
	Коммуникативные умения

Метапредметные умения

Развитие навыка анализа и оценивания;

Умения делать выбор – True – False;

Личностные УУД: 

развитие навыков сотрудничать в группе;

Предметные умения:

Понять на слух предложенное высказывание, адекватно прореагировать, используя речевые клише.

Метапредметные УУД: 

Навыки работы с текстом, 

развитие самоанализа и самоконтроля при оценке результата своей деятельности;

Предметные УУД: 

Развитие умения найти необходимую информацию в прочитанном тексте;
Личностные УУД: 

развитие навыков сотрудничать в группе;

Метапредметные умения

Развитие навыка анализа и оценивания;

Умения делать  выбор – True – False и обосновать его.

Коммуникативные и

предметные УУД:

Развитие коммуникативных умений, навыков устной речи по теме.

Тренировка речевых клише, используемых при сравнении.

Личностные умения:

Развитие навыка самоанализа и оценивания.

Регулятивные умения:

Сохранять учебную задачу, оценивать свои действия.
Предметные УУД:

Повторение диалоговых клише.

Коммуникативные УУД: 
Развитие умения вести этикетный диалог.

Регулятивные УУД:

Сохранять учебную задачу до конца урока, оценивать свои действия.


	Проверка понимания основного содержания прочитанного дома текста “My school”на основе самостоятельно приготовленного дома упражнения) – задание типа: True – False .

Ролевой диалог: интервью репортера:

Pupil1 –Pupil2

2. Тексты:

А) “Schools in Russia”

Б) Текст УМК для 4 класса
Упр.№13 стр.84 “Primary schools in England”, Part I

В) Текст УМК упр.№12 стр.90, Part II.

3. Карточки с предложениями для сравнения  школьных систем.

4.Постановка ответов в таблицу:

Schools in England

Schools in Russia

                               In common

Устные высказывания, типа: In Russia children go to school at the age of 6 or 7, but in England they go to school at the age of 4 or 5.

5. Домашнее задание предлагается выполнить вариативно: 

-   написать рассказ “Schools in Russia”

-   сравнить школы двух стран (задание повышенной сложности)

-Для желающих:

Расспросить родителей о том, как они учились в школе и написать рассказ в прошедшем времени.

6. Song “ Hickory, Dickory, Dock”

7. Teacher: How can you ask the time in English?

    Pupils: What’s the time?

                 Can you tell me the time, please?

    Teacher: Study the rule at page 88 and learn      one more phrase.

8. Подведение итога: учились извлекать необходимые сведения из прочитанного текста и услышанной информации; учились сравнивать; подобрали тезисы к сочинению. Учились распределять и контролировать время выполнения заданий и свои усилия.

Научились новой фразе и потренировались, как спросить время.

Красный цвет – улыбка

Желтый – спокойствие

Темный – настроение плохое

 ( на доске – соответствующие «смайлики»)


Материалы к уроку:

Карточки с заданиями 1,2,3 для работы в малых группах:

	1.Read the text at page 84 and the text “Schools in Russia”. Find the sentences to prove that schools in Britain and in Russia are different.

 
	2.Read the text at page 90 and the text “Schools in Russia”. Find the sentences

to prove that schools in Britain and in Russia are different.


	3. .Read the text at page 90 and the text “Schools in Russia”. Find the sentences about 

*school uniform

*lessons of Swimming

* subjects in the timetable

*visits to museums




Карточки с предложениями для сравнения школьных систем:

Children go to school at the age of 5 or 4.

Children go to school at the age of seven.

Children spend three years at this school.

Children spend seven years at this school.

The classes are informal.

The school is more formal and regular.

Children play and draw a lot at the lessons.

Pupils begin to learn how to read, count and write a little.

Pupils have many subjects on the timetable.

Children sit in rows.

Children sometimes sit on the carpet, read and play.

School starts on the first of September.

School starts in September but not on Monday.

Pupils wear a uniform.

They have lessons in the swimming pool.

They visit different museums and other interesting places.

